

## Телеграм Томска за неделю: высер Самокиша, кривая линия Мазура и принятие дефицитного бюджета

Бабр представляет обзор ключевых событий и обсуждений в томском сегменте мессенджера Telegram за неделю с 15 по 21 декабря 2025 года включительно.

### Высер Самокиша

Депутат Госдумы Владимир Самокиш разразился гневным постом по поводу проигрыша Томска в конкурсе на звание «Молодежной столицы России – 2026».

#### САМОКИШ (@samokish)

Это просто,

полное г...

Полное.

И все это понимают.

Давайте еще проиграем какому-то райцентру.

Конкурс – нечестный.

Он разрушает страну и взрывает сепаратизм.

Мы, тут, реально верим, что Смоленск – при всем уважении – молодежнее Томска не является.

Или?..



## **ТВ2. Новости Томска и Сибири (@tv2news1)**

«Погорячился»: Владимир Самокиш извинился за свой эмоциональный пост

«Эмоции – вещь не всегда полезная. Иногда – вредит. Вчера точно повредила: слишком близко к сердцу принял то, что Томск не получил статуса молодежной столицы», – написал депутат Госдумы в своем телеграм-канале.

Он удалил пост, в котором сказал, что конкурс был нечестным и что это разрушает страну.

«Ошибка очевидная, и я ее, безусловно, признаю: волю чувствам в такой форме давать нельзя, особенно – депутату», – кается Самокиш.

История с голосованием за молодежную столицу не единственная, которая вызывает сомнения в честности подобных конкурсов. Так, неделей ранее был выбран «культурной столицей» Челябинск, и это при том, что в народном голосовании победил Новосибирск. Наши соседи тоже обиделись.

## **Обитаемый Остров (@ostrovisland)**

Казус Самокиша

Первое впечатление от вчерашнего поста томского (по партийным спискам) депутата в ГД РФ Владимира Самокиша – он утратил контроль над своим каналом. Жирный шрифт, презерватив на фоточке (кстати, к чему он был?), неоправданные пробелы и слово «г...» через А – все это явно не могло принадлежать перу выпускника Гуманитарного лицея.

Но сегодня Владимир Игоревич признался: все сам, все своими ручками. Сначала набедокурил, потом извинялся.

Тем не менее ощущение, что Владимир Самокиш, как всякий умный человек в России, испытывает некий когнитивный диссонанс, осталось. Говорим одно, делаем другое, на уме третье. Нервы ни к черту у всех, кто отдает себе отчет в ситуации.

В любом случае публичное сомнение в самой процедуре голосования через Госуслуги за «Молодежную столицу России» – это сомнение в самих государственных основах, и такого депутату не простят. Скорее всего, в партийных списках «Единой России» мы Самокиша в будущем году не увидим. Возможно, это, кстати, была спецоперация по удалению перспективного депутата из обоймы. Но в глазах томичей Самокиш, несомненно, вырос,

просто потому что оказался живым, настоящим, резким и честным.

Поэтому добро пожаловать на единственный мажоритарный Томский избирательный округ, Владимир Игоревич!

И спокойствие, только спокойствие.

## Кривая линия Мазура

Состоялась прямая линия губернатора Томской области Владимира Мазура.

### Наблюдатель в Томске (@nabлюдательтomske)

Томский губернатор Мазур возвращается в эфир с фаршем из классиков, а был ли покойным нравственным человеком. Его телевизионная «прямая линия» сегодня, которую почти никто не посмотрел в социальных сетях его администрации, не оставляет сомнений, что без регионального правительства, которое будет нести его самого и коллективную ответственность за понятные решения, он дальше больше не вывезет. Удивительно, но за час эфира губернатор опять не ответил ни на один вопрос по делу. Сценарий же предполагает, что регион выпустит пар перед «прямой линией» Президента в пятницу, но томский губернатор вообще не кипит ни в чем, путает улицы и даже целые города, и смело помнит только эвенты, куда его привозили. Но в следующем году ему самому предстоит вести местную «Единую Россию» на большие выборы. И фраза «маршрут построен» теперь очень щекочет.

### Томская область (@tomskregionadmin)

Губернатор Владимир Мазур провел прямую линию с жителями на телеканалах «Россия 24» и «Сибирь 24»

Глава региона обозначил ключевые итоги 2025 года в различных сферах Томской области:

- О крупных инвестиционных проектах:
  - в Северске совместно с Росатомом продолжается реализация проекта «Прорыв»
  - запущен федеральный промышленный кластер электроники и беспилотных технологий вместе с НПЦ «БАС»
  - в Томске открыт комплекс по переработке отходов «Сибирь»
  - в Асиновском районе запущена новая молочная ферма, построенная при господдержке холдингом «Молоко»
- Продолжается масштабная программа капремонта школ: по нацпроекту «Молодёжь и дети» в 2025 году стартовал в 39 школах, в большинстве объектов работы завершены
- В 2025 году в Томской области отремонтировали 276 километров дорог
- Идет строительство и ввод в эксплуатацию новых объектов здравоохранения: в 2026 году откроются новые поликлиники в Южных Воротах и Зелёных Горках
- Новый спортивный объект – ледовый корт в городе Асино готовится к открытию

# «Прямая линия» губернатора Томской области Владимира Мазура: главное



**Делай Томск лучше! (@maketomskbetter)**

Как вчера прошла прямая линия губернатора Мазура...

## Томичи



Третий мост вообще будет?  
И почему не слышно про  
достройку левобережной  
дороги?

Не построенные дороги  
на ул. Ковалёва и ул.  
Федоровского в Зелёных  
горках

Почему строят малое кольцо,  
когда нужен путепровод на  
Степановском переезде?

Благоустройство в  
последние годы  
заканчивают в снегу

Историческое наследие гибнет.  
Мэрия Томска не выделяет деньги.  
Почему область не помогает  
финансово?

Зачем городу студенческий  
кампус на окраине у кладбища,  
а не у университетов?

Устаревшие трамваи и  
троллейбусы

Вы 3 года назад обещали  
благоустроить набережную  
Томи, но не сделали этого

Зачем переименовывать  
Администрацию области в  
Правительство?

## Губернатор

Пообещать  
открыть две  
поликлиники,  
проводить газ в  
деревню Губино  
и немножко  
коснуться  
других тем



## Принятие дефицитного бюджета

Депутаты гордумы утвердили главный финансовый документ Томска на 2026 год.

### Дмитрий Махиня (@damahinya)

Бюджет Томска на следующий год только что утвержден на собрании Думы Томска большинством голосов. Основной финансовый документ принят со следующими параметрами: доходы – 27 млрд 505,0 млн рублей, расходы – 28 млрд 845,3 млн рублей, дефицит – 1 млрд 340,4 млн рублей.

Напомню, что городской бюджет формировался в непростых условиях, однако совместно с депутатами мы сохранили все социальные обязательства перед томичами – средства на увеличения зарплат и социальную поддержку людей, ремонт школ, дорог и инженерных сетей. Большой шаг сделаем в решении вопроса расселения из аварийного жилья – на это пойдет почти 3 млрд рублей, что поможет улучшить жилищные условия для порядка 900 семей.

Все, что осталось за рамками бюджета, но требует финансирования, мы с коллегами-депутатами договорились включить в единый перечень. И при появлении экономии от торгов и дополнительных доходов, будем его исполнять.

Благодарю всех за проделанную работу. Уверен, что все намеченные задачи и цели в будущем году будут выполнены.



### **Народный НЕ Губернатор (@negubernatore)**

У омского мэра даже нищий, закредитованный и явно неспособный обеспечить потребности города бюджет в 27,5 млрд. рублей доходов при 28,8 млрд. рублей расходов, впервые за пятилетку принятый без пыли и лишнего шума (чего еще ожидать от собранного господином Дунаевым электронного сельсовета?) – «социальный».

И он еще кого-то в популизме обвинял.

### **Томский очкарик (@ochkarik\_tsk)**

Куда пойдут деньги: основные статьи расходов

Рекордные суммы на расселение

Одной из самых затратных статей стала программа ликвидации аварийного жилья. На нее выделено 2,8 млрд рублей. Эти средства будут направлены на компенсационные выплаты томичам во исполнение судебных решений.

Зарплаты и выплаты

Город увеличивает финансирование социальной сферы. Почти 730 млн рублей выделено на повышение зарплат работников бюджетной сферы. 647,7 млн рублей направят на прямую социальную поддержку граждан. Также в бюджете заложено 10,2 миллиона рублей на выплаты людям с инвалидностью.

Инфраструктура и ЖКХ

В рамках нацпроекта «Инфраструктура для жизни» город получил 923 млн рублей. Около 380 млн из этой суммы пойдут на критически важные инженерные объекты. Запланирован капремонт водопровода на улице Сибирской, а также теплосетей на улицах Высоцкого, Сибирской и Кузнецова.

Образование и дети

Вопросы безопасности школ остаются в фокусе внимания — на охрану учебных заведений заложено почти 330 млн рублей. Также в бюджете предусмотрели 16,5 млн рублей на

новогодние подарки для детей.

Стилистика, орфография и пунктуация авторов сохранены.



Автор: Андрей Игнатьев © Babr24.com ОБЩЕСТВО, ПОЛИТИКА, СОБЫТИЯ, ТОМСК 46 22.12.2025, 12:10

URL: <https://babr24.com/?IDE=286325> Bytes: 8348 / 7685 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:

[tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)



Автор текста: **Андрей Игнатьев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано 1406 текстов этого автора.

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

**КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)